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CARGO: 
Assistente Social 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com quatro opções (A, B, C, D) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Águas de Chapecó-SC), Nº da Inscrição, data de nascimento, as respostas do Caderno de 
Questões e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de 
tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para 
conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta, e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 08 de dezembro de 2014, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 09 e 10 de dezembro de 2014. 
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Língua Portuguesa 

 
Texto para as questões de 01 a 10: 

 
Fragmento de Os Sertões, de Euclides da Cunha, que 

narra o desfecho da Guerra de Canudos. 
[...] 

Fechemos este livro. 
Canudos não se rendeu. Exemplo único em toda 

a história, resistiu até ao esgotamento completo. 
Expugnado palmo a palmo, na precisão integral do 
termo, caiu no dia 5, ao entardecer, quando caíram os 
seus últimos defensores, que todos morreram. Eram 
quatro apenas: um velho, dois homens feitos e uma 
criança, na frente dos quais rugiam raivosamente 5 mil 
soldados. 

Forremo-nos à tarefa de descrever os seus 
últimos momentos. Nem poderíamos fazê-lo. Esta 
página, imaginamo-la sempre profundamente 
emocionante e trágica; mas cerramo-la vacilante e sem 
brilhos. 

Vimos como quem vinga uma montanha 
altíssima. No alto, a par de uma perspectiva maior, a 
vertigem... 

Ademais, não desafiaria a incredulidade do 
futuro a narrativa de pormenores em que se 
amostrassem mulheres precipitando-se nas fogueiras 
dos próprios lares, abraçadas aos filhos pequeninos... 

E de que modo comentaríamos, com a só 
fragilidade da palavra humana, o fato singular de não 
aparecerem mais, desde a manhã de 3, os prisioneiros 
válidos colhidos na véspera, e entre eles aquele Antônio 
Beatinho, que se nos entregara, confiante — e a quem 
devemos preciosos esclarecimentos sobre esta fase 
obscura da nossa História? 

Caiu o arraial a 5. No dia 6 acabaram de o 
destruir desmanchando-lhe as casas, 5.200, 
cuidadosamente contadas. 

Antes, no amanhecer daquele dia, comissão 
adrede escolhida descobrira o cadáver de Antônio 
Conselheiro.[...] 

Desenterraram-no cuidadosamente.[...] 
Fotografaram-no depois. E lavrou-se uma ata 

rigorosa firmando a sua identidade: importava que o 
país se convencesse bem de que estava, afinal, extinto 
aquele terribilíssimo antagonista. [...] 

 
CUNHA, Euclides da. Os Sertões. São Paulo: Cultrix, 

1975. 
 
01) De acordo com o texto, use V para verdadeiro e F 
para falso: 
 
(___) Pode-se afirmar que o narrador considera 
Canudos um exemplo singular. 
(___) Com base no número dos últimos defensores de 
Canudos é que se justifica o emprego dos termos 
expugnado palmo a palmo. 

(___) É possível inferir que os soldados gloriosamente 
triunfaram sobre os seus adversários. 
(___) Para persuadir a população o exército desenterra 
o corpo de Conselheiro para comprovar sua morte. 
 
A ordem correta é: 
 
a) V - F - V - F 
b) V - V - F - F 
c) V - F - F - V 
d) F - V - V - V 
 
02) Sobre o texto é correto afirmar: 
 
a) que o narrador toma posição diante dos fatos 

narrados. 
b) que o narrador é imparcial diante da narrativa. 
c) que o narrador é obtuso em relação a sua opinião 

sobre os fatos. 
d) que o narrador se exime de qualquer culpa em 

relação à guerra. 
 
03) “...extinto aquele terribilíssimo antagonista.” O 
termo sublinhado somente pode ser substituído, sem 
acarretar prejuízo de sentido ao texto, por uma das 
alternativas abaixo. Marque-a: 
 
a) contraditor 
b) sequaz 
c) partidário 
d) prosélito 
 
04) “Forremo-nos à tarefa de descrever os seus últimos 

momentos.” Todas as sentenças estão incorretas em 
relação ao emprego do sinal indicador de crase, exceto: 
 
a) Fiz o exercício à lápis. 
b) O andarilho caminhava à passo lento. 
c) Diga à ela que não voltarei a tempo. 
d) Estou à procura de ajuda. 
 
05) “...desde a manhã de 3, os prisioneiros válidos 

colhidos na véspera,.” A figura de linguagem presente 
no excerto é denominada: 
 
a) eufemismo 
b) hipérbole 
c) pleonasmo 
d) anacoluto 
 
06) “No dia 6 acabaram de o destruir desmanchando-

lhe as casas,...” O pronome está corretamente 
empregado em: 
 
a) Fernanda disse: - Nada perturba-me! 
b) Minha mão nem importou-se com minhas queixas. 
c) Tornarei-me o melhor funcionário do ano.  
d) Entregaram-me os uniformes para o jogo. 
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07) “Vimos como quem vinga uma montanha 

altíssima.”; “...extinto aquele terribilíssimo 

antagonista.” Os termos em destaque são, 
respectivamente, superlativos absolutos sintéticos de 
alto e terrível. A assertiva que apresenta uma 
informação incorreta sobre um  superlativo é: 
 
a) Homem sábio - sapientíssimo 
b) Rei nobre - nobilíssimo 
c) Moça humilde - humildesíssima 
d) Touro manso - mansuetíssimo 
 
08) “Ademais, não desafiaria a incredulidade do 

futuro...” Ademais é classificado como advérbio, assim 
como: 
 
a) este 
b) mais 
c) véspera 
d) mas 
 

09) “...mas cerramo-la vacilante e sem brilhos.” 
CERRAR e SERRAR são palavras homônimas. Marque a 
alternativa que usa indevidamente uma palavra 
homônima: 
 
a) A serração atrapalhou a viagem de volta. 
b) O trabalhador segou o trigo. 
c) Minha mãe coseu o vestido vermelho. 
d) A sela do cavalo era velha.  
 
10) “O pré-modernismo não deve ser considerado 

exatamente um movimento em si na história da 

literatura, pois as obras a ele filiadas eram 

caracterizadas por uma intensa autonomia. Mesmo 

assim é possível encontrar dois elementos em comum 

entre seus autores. De um lado, eles traduzem em seus 

escritos uma configuração que remonta à estética do 

Naturalismo, revelando assim uma forma 

conservadora. De outro, apresentam uma face 

renovadora na maneira como interagem estreitamente 

com a realidade nacional e os conflitos vivenciados pela 

esfera social nesta época.”  
Disponível em: www.infoescola.com Acesso:30/11/2014 

 
Euclides da Cunha é considerado um escritor pré-
modernista assim como:  
 
a) Aluízio Azevedo e Guimarães Rosa  
b) José de Alencar e  Franklin Távora 
c) Adolfo Caminha e Clarice Lispector 
d) Monteiro Lobato e Lima Barreto 
 
 
 
 
 
 

Matemática 

 
11) Quantos múltiplos de 5 existem entre os números 
13 e 74? 
 
a) 7 
b) 9 
c) 37 
d) 12 
 

12) Dados que �����
 � = �, 
�� , �����

 
 = �, ��� e 

�����
 
 = �, ��� , então �����

 
�  é igual a? 

 
a) 1,477 
b) 1,935 
c) 3,885 
d) 7,885 
 
13) Qual deve ser o valor de k, de modo que o gráfico 

���) = �� − �)�� +  �� − 
 passe pelo ponto de 
coordenadas (1; 4)? 
 
a) 5 
b) -6 
c) 7 
d) -3 
 
14) Um quadrado possui área de 0,09 m2, então o 
perímetro desse quadrado é em m, de? 
 
a) 1,8 
b) 3,8 
c) 1,2 
d) 4,8  
 

15) O número 

�

��   também pode ser representado por: 

 

a) "#
$%

#
 

b) "&
'%

$
 

c) "$
&%

(
 

d) ")
$%

*
 

 

16) A solução da equação ��+�� = ��  é igual a? 
 
a) -8 
b) -5 
c) 3 
d) 4 
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17) Quantos números inteiros satisfazem a inequação 

dada por ��� +  �� − �� ≤ � ? 
 
a) 9 
b) 4 
c) 12 
d) 6 
 
18) Qual a soma de b e c para que a equação 

�� +  -� + . = �  tenha como raízes 5 e -3? 
 
a) -13 
b) -17 
c) 9 
d) 14 
 
19) Qual o mínimo múltiplo comum entre os números 
60 e 80? 
 
a) 350 
b) 400 
c) 250 
d) 240 
 
20) Sabe-se que os conjuntos A e B têm, 
respectivamente, 64 e 16 subconjuntos. Se (A∪B) tem 
exatamente 7 elementos, então (A∩B) tem quantos 
elementos?  
 
a) 3 
b) 5 
c) 7 
d) 8 

 
Espaço para cálculo: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
21) Em 14 de dezembro de 2014 o Município de Águas 
de Chapecó (SC) completará quantos anos? 
 
a) 31 
b) 51 
c) 47 
d) 52 
 
22) É o maior dos sistemas administrados pela Sabesp 
(empresa brasileira concessionária de serviços de 
saneamento básico, localizada em São Paulo), 
destinado a captação e tratamento de água para a 
Grande São Paulo e um dos maiores do mundo, sendo 
utilizado para abastecer 8,8 milhões de clientes. O 
sistema é composto por seis barragens interligadas por 
um complexo sistema de túneis, canais, além de uma 
estação de bombeamento de alta tecnologia para 
ultrapassar uma barreira física e vem sofrendo uma 
queda considerável em seu nível.  Trata-se do: 
 
a) Sistema Cantareira. 
b) Sistema Rio Claro. 
c) Sistema Guarapiranga. 
d) Sistema Alto Cotia. 
 
23) Projeto que é uma tentativa de solucionar um 
problema que há muito afeta as populações do semi-
árido brasileiro, a seca. Surgiu com o argumento de 
sanar essa deficiência hídrica através da transferência 
da água de um rio para abastecimento de açudes e rios 
menores na região nordeste, diminuindo a seca no 
período de estiagem. Trata-se da: 
 
a) Transposição do Rio Amazonas. 
b) Transposição do Rio Uruguai. 
c) Transposição do Rio São Francisco. 
d) Transposição do Rio Paraná. 
 
24) Em que ano foi promulgada a Lei Áurea e extinta a 
escravidão no Brasil? 
 
a) 1889 
b) 1888 
c) 1874 
d) 1864 
 
25) Qual é o nome do Governador do Estado de Santa 
Catarina reeleito no primeiro turno das eleições 2014? 
 
a) Paulo Bauer. 
b) Raimundo Colombo. 
c) Cláudio Vignatti. 
d) Luiz Henrique da Silveira. 
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Conteúdos Específicos  

 
26) De acordo com a Lei  nº 8.080 de 1990, Lei Orgânica 
da Saúde, preencha a lacuna abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
“A iniciativa privada poderá participar do Sistema 
Único de Saúde (SUS) em 
caráter___________________”. 
 
a) Suplementar 
b) Emergencial 
c) Urgência 
d) Complementar 
 
27) O art. 30 da Lei Orgânica da Assistência Social - 
LOAS estabelece como condição para os repasses, aos 
Municípios, aos Estados e ao Distrito Federal, dos 
recursos de que trata esta lei, a efetiva instituição e 
funcionamento de: 
  

I. Conselho de Assistência Social; Fundo de 
Assistência Social; Plano de Assistência Social. 
 Sendo ainda, condição para transferência de 
recursos do FNAS aos Estados, ao Distrito Federal e 
aos Municípios a comprovação orçamentária dos 
recursos próprios destinados à Assistência Social, 
alocados em seus respectivos Fundos de 
Assistência Social, a partir do exercício de 1999. 

II. Conselho de Assistência Social; Realização de 
Conferência de Assistência Social e Plano de 
Assistência Social. 

III. Conselho de Assistência Social, Fundo de 
Assistência Social e Relatório anual de Assistência 
Social. 

 
Assinale a alternativa correta: 
 
a) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
c) Apenas a assertiva I está correta. 
d) Nenhuma das assertivas estão corretas. 
 
28) O Estatuto da Criança e Adolescente (ECA), faz a 
seguinte afirmação: 
 

I. O reconhecimento do estado de filiação é direito 
personalíssimo, indisponível e imprescritível, 
podendo ser exercitado contra os pais ou seus 
herdeiros, sem qualquer restrição, observado o 
segredo de Justiça. 

II. Entende-se por família natural a comunidade 
formada pelos pais ou qualquer deles e seus 
descendentes. 

III. Os filhos havidos fora do casamento poderão ser 
reconhecidos pelos pais, conjunta ou 
separadamente, no próprio termo de nascimento, 
por testamento, mediante escritura ou outro 

documento público, qualquer que seja a origem da 
filiação. 

IV. Entende-se por família extensa ou ampliada 
àquela formada prioritariamente pelos pais ou 
qualquer um dos seus descendentes com os quais 
a criança ou adolescente convive e mantém 
vínculos de afinidade e afetividade. 

 
Assinale a alternativa correta: 
 
a) Apenas as assertivas I, II, III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II, IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
29) Em conformidade com a Lei nº 8.724/93-LOAS, 
assinale a alternativa  incorreta: 
 
a) Os recursos de responsabilidade da União destinados 

à Assistência Social serão automaticamente 
repassados ao Fundo Nacional de Assistência Social 
(FNAS), à medida que se forem realizando as receitas. 

b) Os projetos de enfrentamento da pobreza 
compreendem a instituição de investimento 
econômico-social nos grupos populares, buscando 
subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que 
lhes garantam meios, capacidade produtiva e de 
gestão para melhoria das condições gerais de 
subsistência, elevação do padrão da qualidade de 
vida, a preservação do meio-ambiente e sua 
organização social. 

c) A assistência social tem como um dos seus objetivos 
a garantia de 1/4 (um quarto) de salário-mínimo de 
benefício mensal à pessoa com deficiência e ao idoso 
que comprovem não possuir meios de prover a 
própria manutenção ou de tê-la provida por sua 
família.  

d) O incentivo a projetos de enfrentamento da pobreza 
assentar-se-á em mecanismos de articulação e de 
participação de diferentes áreas governamentais e 
em sistema de cooperação entre organismos 
governamentais, não governamentais e da sociedade 
civil. 

 
30) Conforme orientação do Código de Ética 
Profissional do Assistente Social de 1993, constitui-se 
um dever do Assistente Social: 
 

I. Participar em sociedades científicas e em 
entidades representativas e de organização da 
categoria que tenham por finalidade, 
respectivamente, a produção de conhecimento, a 
defesa e a fiscalização do exercício profissional. 

II. Informar, esclarecer e orientar os/as estudantes, 
na docência ou supervisão, quanto aos princípios e 
normas contidas neste Código. 

III. Livre exercício das atividades inerentes à 
Profissão. 



6 
 

IV. Manter o sigilo profissional.  
 

a) Apenas a assertiva II está correta. 
b) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 
31)   De acordo com o Estatuto da Criança e 
Adolescente (ECA), considere  as alternativas abaixo, a 
respeito de adoção. 
 

I. A adoção poderá ser revogada a pedido das partes 
interresadas. 

II. Poderá ser dispensado o estágio de convivência se 
o adotando não tiver mais de 01 ano de idade ou 
se, qualquer que seja sua idade, já estiver na 
companhia do adotante durante o tempo 
suficiente para se poder avaliar a conveniência da 
constituição do vínculo. 

III. O estágio de convivência poderá ser dispensado se 
o adotando já estiver sob a tutela ou guarda legal 
do adotante durante tempo suficiente para que 
seja possível avaliar a conveniência da constituição 
do vínculo. 

IV. O adotante há de ser, pelo menos, dezesseis anos 
mais velho do que o adotando.  

 
a) Apenas a assertiva II está correta. 
b) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
 
32) De acordo com o Estatuto da Criança e do 
Adolescente - ECA, assessorar o Poder Executivo local 
na elaboração da proposta orçamentária para planos e 
programas de atendimento dos direitos da criança e do 
adolescente é uma responsabilidade: 
 
a) do Ministério Público. 
b) do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 
c) do Conselho Tutelar. 
d) da Vara da Infância e da Juventude. 
 
33)  De acordo com o artigo 21, da Lei n.º 9.394/1996, 
Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB), a 
denominada Educação Básica é composta por: 
 
a) Educação infantil, ensino fundamental e ensino 

médio. 
b) Ensino fundamental, ensino médio e educação  de 

jovens e adultos. 
c) Creche, educação infantil e ensino fundamental. 
d) Pré-escolar, educação infantil e ensino fundamental. 
 
 
 

34) O artigo 30 da Lei n.º 9.394/1996, Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional (LDB), estabelece que a 
educação infantil será oferecida em creches ou em pré-
escolas. Define também que as creches estão 
destinadas a crianças na seguinte faixa etária: 
 
a) Até quatro anos de idade. 
b) Até três anos de idade. 
c) Até dois anos de idade. 
d) Até seis anos de idade. 
 
35) O artigo 6° da Lei n.º 9.394/1996, Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional (LDB), determina que é  
dever dos pais ou responsáveis efetuar a matrícula das 
crianças na educação básica a partir dos: 
 
a) Três anos de idade. 
b) Cinco anos de idade. 
c) Seis anos de idade. 
d) Quatro anos de idade. 
 
36) A Lei nº 10.741/2003, que dispõe sobre o Estatuto 
do Idoso, faculta às entidades filantrópicas, ou casas-
lares, a cobrança de participação do idoso no custeio da 
entidade, cabendo ao Conselho Municipal do Idoso e 
ou Conselho Municipal da Assistência Social 
estabelecer a forma de participação que não poderá 
exceder:  
 
Assinale a alternativa correta: 
 
a) 50% 
b) 75% 
c) 70% 
d) 40% 
 
37) Considere os objetivos abaixo: 
  

I. Consolidar a gestão compartilhada, o 
cofinanciamento e a cooperação técnica entre a 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios que, de modo articulado, operam a 
proteção social não contributiva e garantem os 
direitos dos usuários. 

II. Estabelecer as responsabilidades da União, no que 
se refere ao cofinanciamento e as ações de 
execução do controle social. 

III. Definir os níveis de gestão, de acordo com estágios 
de organização da gestão e ofertas de serviços 
pactuados nacionalmente. 

IV. Orientar-se pelo princípio da unidade e regular, em 
todo o território nacional, a hierarquia, os vínculos 
e as responsabilidades quanto à oferta dos 
serviços, benefícios, programas e projetos de 
Assistência Social. 

V. Integrar a rede pública e privada, com vínculo ao 
SUAS, de serviços, programas, projetos e 
benefícios de assistência social. 



7 
 

VI. Garantir a integralidade da proteção social: oferta 
das provisões em sua completude, por meio 
conjunto articulado de serviços, programas, 
projetos e benefícios socioassistenciais. 

  
Quais não são objetivos  do Sistema Único da 
Assistência Social, definidos pela Norma Operacional 
Básica da Assistência Social/2012. 
  
a) Apenas a assertiva III está correta. 
b) Apenas as assertivas II e VI estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II, IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas IV e V estão corretas. 
 
38) De acordo  com a Lei n.º 8080/ 90, que dispõe sobre 
as condições para a promoção, proteção e recuperação 
da saúde, assinale a  alternativa correta: 
 
a) O Sistema Único de Saúde (SUS), estabelecerá 

mecanismos de incentivos à participação do setor 
privado no investimento em ciência e tecnologia e 
estimulará a transferência de tecnologia das 
universidades e institutos de pesquisa aos serviços de 
saúde nos Estados, Distrito Federal e Municípios, e às 
empresas internacionais. 

b) Será permitida a destinação de subvenções e auxílios 
a instituições prestadoras de serviços de saúde com 
finalidade lucrativa. 

c) Não compete a  direção nacional do Sistema Único da 
Saúde (SUS) participar na formulação e na 
implementação das políticas de controle das 
agressões ao meio ambiente. 

d) A gratuidade das ações e serviços de saúde fica 
preservada nos serviços públicos contratados, 
ressalvando-se as cláusulas dos contratos ou 
convênios estabelecidos com as entidades privadas. 

 
39) O SUAS é um sistema público não-contributivo, 
descentralizado e participativo que tem por função a 
gestão do conteúdo específico da Assistência Social no 
campo da proteção social brasileira. São de 
Responsabilidades da Gestão Básica do SUAS: 
 
a) Executar programas e/ou projetos de promoção da 

inclusão produtiva e promoção do desenvolvimento 
das famílias em situação de vulnerabilidade social. 

b) Implantar, em consonância com a União e Estados, 
programas de capacitação de gestores, profissionais, 
conselheiros e prestadores de serviços, observados 
os planos de Assistência Social. 

c) Participar da gestão do BPC, integrando-o à Política 
de Assistência Social do município, garantido o acesso 
às informações sobre os seus beneficiários. 

d) Estabelecer pacto de resultados com a rede 
prestadora de serviços, com base em indicadores 
sociais comuns, previamente estabelecidos, para 
serviços de proteção social básica e especial. 

 

40) Assinale a alternativa que não corresponde a um 
preceito do Estatuto do Idoso: 
 
a) Aquele que discriminar pessoa idosa, impedindo ou 

dificultando seu acesso a operações bancárias, aos 
meios de transporte, ao direito de contratar ou por 
qualquer outro meio ou instrumento necessário ao 
exercício da cidadania, por motivo de idade está 
sujeito à pena de  reclusão de 1 (um) ano a 2 (dois) 
anos e multa. 

b) A obrigação alimentar é solidária, podendo o idoso 
optar entre os prestadores. 

c) O acolhimento de idosos em situação de risco social, 
por adulto ou núcleo familiar, caracteriza a 
dependência econômica, para os efeitos legais.       

d) As entidades governamentais e não-governamentais 
de assistência ao idoso ficam sujeitas à inscrição de 
seus programas, junto ao órgão competente da 
Vigilância Sanitária e Conselho Municipal da Pessoa 
Idosa, e em sua falta, junto ao Conselho Estadual ou 
Nacional da Pessoa Idosa, especificando os regimes 
de atendimento. 

 
 
 
 
 


